Автор Йовенко Надія Іванівна, вчитель початкових класів Шевченківської ЗОШ І – ІІІ ступенів Броварського району

Предмет. Українське читання.

Клас: 2

Розділ: Нема без кореня рослини, а нас людей без Батьківщини.
Тема:Калина – символ України. Г. Демченко «Калинонька». Казки. Загадки.

Мета:розширити знання учнів про калину, як символ України та про рослину; вдосконалювати навички читання, приділивши увагу на правильність наголошення маловживаних слів, уміння добирати заголовки до частин казки; збагачувати словниковий запас учнів; розвивати у дітей творчу увагу, уміння висловлювати свою думку і слухати думку товариша; виховувати любов до рідного краю, бережне ставлення до природи.

Обладнання:малюнки з калиною, кетяги калини.

Тип уроку: урок засвоєння нових знань.
Хід уроку

I Емоційний настрій на заняття

Учитель:
Вже дзвінок пролунав



На уроки нас гукав.



Бачу всі ви молодці!



Тож девіз тепер згадаймо.



І урок розпочинаймо.

Діти:

Правильно читаємо,
(хором)
Чітко розповідаємо,


Мову свою розвиваємо.
II Актуалізація опорних знань.
На минулому уроці ми з вами говорили, читали про хліб.

-Діти, а що таке хліб? (Це багатство країни. Це праця багатьох людей. Це окраса краю, де ми живемо, бо достиглий хліб жовтого кольору. А це колір українського прапора).

- А що таке прапор? (Це державний символ).

- А які ще символи бувають? (Народні).
III Мотивація навчальної діяльності.

-А навіщо знати народні символи? (Щоб по них упізнавати країну).

Наприклад, у Росії улюблена рослина-символ – це береза, у канадців – клен, у Білорусії – льон. А в України…

IV Повідомлення теми і мети уроку.
- Сьогодні на уроці ми будемо говорити, читати, розказувати вірші, відгадувати загадки про народний символ України…(в цей час у клас заходить учениця в зеленій спідниці, білій блузці і в червоному вінку)
- Діти, а хто це завітав до нас на урок? (Калина)
- Ви впізнали її? (Це та калина, яку ми представляли на святі осені)
- Ось ця калина буде присутня на уроці, щоб дізнатись, що ви про неї вже знаєте, а що ще дізнаєтесь.
V Сприйняття й осмислення навчального матеріалу.

1. Первинне сприйняття матеріалу.

1) Гра «Телевізор»

Розпочинаємо проект «Калина».

1учень: Калина – це кущ. Росте вона у тінистих лісах, дібровах, на схилах, узліссях, галявинах. (Демонструє намальований кущ, або наклеєна вирізка)
2 учень: Садять калину на Україні біля хат, криниць, на узбіччі доріг. Весною вона вкривається білим цвітом. А цвіте вона у травні місяці. Тоді вже соловей починає прославляти її красу. (Представляє малюнок)
3 учень: Червона калина – це символ отчого краю, символ України. Коли козак вирушав на чужину, мати напувала його калиновим чаєм та давала в дорогу хліб з калиною. (Малюнок)
4 учень: Мені розповідала моя бабуся, що ягоди калини ще і їжа. Здавна в українських сім’ях калину восени ламали, складали в пучки і підвішували. А взимку з ягодами ліпили вареники, пиріжки і варили узвар.
5 учень: Калина – не тільки їжа для людини. Взимку біля куща можна побачити зимуючих птахів – снігурів, синиць, які охоче їдять ягоди. На морозі вони стали не такі гіркі і терпкі.

6 учень: Калина здавна вважилась лікувальним засобом від застуди. Сік калини з медом або цукром пили від кашлю. Відвар сухих ягід пили гарячим від застуди. Відвар листя застосовували як заспокійливе. Відвар кори прикладали до ран – швидше заживали.

Учитель: Калина живе у кожної людинив серці і душі. Тому в народі кажуть: «Без верби і калини немає України».

Калина – порадниця, вона, мов матінка добра.

Калина: А як же з’явилась моя назва? Знаєте? (Ні)
Учитель: Давайте послухаємо казку Г. Демченко «Калина». Діти. Перед читанням розглянемо незрозумілі слова.
2) Словникова робота (запис на дошці)
Попідвікóнню – під вікном;

до вподоби – подобатися, полюбити, припасти до душі;

курнѝй шлях – земляний, з курявою;
обáбіч – по обидві сторони дороги;

гущáвина – місце, де дерева або кущі ростуть дуже густо;

на привíллі – на просторі;

крислáтий – гіллястий, розлогий;

стрепенỳвся – здригнувся;

гулỳльк – раптово, несподівано звився.
3) Слухання казки (читає учитель)
Послухайте казку, щоб потім дати відповідь на запитання.
2. З’являється дівчина-калинка
-То чому мене так називають? (дівчинка подарувала своє ім’я)
- Як звали головного героя? (Калинка)
3. Робота з підручником.

1) Читання І частини казки.

А тепер ви перечитайте казку. Першу частину будете читати естафетою. Читаючи і слідкуючи обмірковуйте, який заголовок можна добрати до цієї частини. Запишіть його в зошит.
2) Читання ІІ частини казки.

Другу частину будемо читати зі мною  разом. Я беру вас на буксир. Запишіть у зошит можливий заголовок.
3) Вибіркове читання.

Знайдіть рядки і прочитайте:

· що любила Калинка? (Дуже вона любила квіти)
· за що любили її всі люди в селі? (Всі люди в селі любили Калинку за її добре і щире серце)
· що вирішила дівчинка? (…посаджу тут щось, нехай росте)
· що робила Калинка, щоб прийнялось стебельце? (…аж від своєї хати з криниці воду носила та поливала)
· в що перетворилось тоненьке стебельце? (…у великий крислатий кущ)
4) Продовження читання казки
Третю частину читаємо напівголосно. Запишіть заголовок.

Четверту частину читаємо мовчки. Запишіть заголовок.

Фізкультхвилинка
Ми з-за парти мерщій встаємо,

Лінощам волі не даємо,

Руки вгору, руки вниз

На сусіда подивись

Руки вгору, руки в боки

І зроби чотири кроки

Птахи наші полетіли

Ми ж за парти тихо сіли.
5) Вибіркове читання

Знайдіть рядки і прочитайте:

· що сказав подорожній? (Спасибі тим роботящим рукам, що цей кущ посадили, і тому доброму серцю, що його викохало!)
· з чим порівняли ягоди? (…як намистинки)
6) Робота над змістом

· Подумайте і скажіть, що тут казкове? (Квіти голівками кивають, звеселилось стебельце, кущ стрепенувся, кущ шепоче)
· З чого видно, що рослини любили дівчинку? (Жоден кущик, що посадила вона не зів’яв)
· Як віддячило стебельце дівчинці? (Звеселилось)
· Що сталося із кущем після подяки подорожнього? (Відцвів кущ, звились ягоди червоні)
· На що схожі зернятка ягід? (На маленьке серце)
· Як віддячив кущ калини? (Взяв подароване ім’я дівчинки)
є)
Добір заголовків до частин казки.
· Тепер попрацюємо в групах. Обговоріть свої заголовки, прийдіть до єдиної думки. Давайте перевіримо вашу роботу:
1 ч. Дівчинка калинка

2 ч. Тонюсіньке стебельце

3 ч. Подяка подорожнього

4 ч. Подароване ім’я

Добре справились з роботою. Молодці.
7) Словесне малювання
· Які б малюнки ви намалювали?

· Дівчинка садить деревце.

· Дівчинка поливає деревце.

· Сидить подорожній під кущем.

· Крислатий кущ при дорозі.

· А до яких рядків вміщено малюнок у підручнику на ст. 60? (Прийшла Калинка до свого улюбленця – і здивувалась. Звідки такі зернятка?)
8) Робота над удосконаленням навички читання

· Гра «Закінчи речення»
Учитель читає початок речення, а учні шукають його і дочитують до кінця.
· Гра «Рибалочка»

Учитель читає речення,допускає помилки (змінює закінчення, замінює слова), учні знаходять і називають їх.
VI Узагальнення та систематизація знань
· Калина оспівана українськими поетами у віршах і піснях. Хто писав діти про калину? (Т.Г. Шевченко у вірші «Тече вода з під явора», І.Я. Франко – «Калина»)
Хто розкаже вірші?

Т.Г. Шевченко

Зацвіла у лузі 

червона калина, 

ніби засміялась 

дівчина-дитина.
Любо, любо стало, 

пташка зраділа 

і защебетала.
В. Дворецька

Низький уклін аж до землі калині.

Вже хилить сонце до землі, вже іній;

А у калини стільки сил у гронах…

Скоріше китицю зірви червону!

Калини кущ дарує нам природа.

Здоров’я символ він, краси і вроди.
· Яку пісню ви вивчали на уроках музики?(«Ой єсть в лісі калина»)
· Може наспіваємо? (Так)
· Про калину народ придумав загадки, приказки, прислів’я. Діти, а хто знає загадки про калину?

· Діти:

· І не дівка, а червоні стрічки носить.

· Стоїть півень над водою

З червоною бородою,

Хто не йде, за борідку щипне.
· Я – привітний кущик

Весною білим цвітом зацвітаю.

Восени червоними ягодами вітаю.

Взимку птахів пригощаю.

· А тепер прочитаємо загадки, що вміщені в підручнику ст. 61. За якими ознаками ви визначили калину? (Червоні ягоди, птахи їх їдять, весною зацвітає білим цвітом)
· Продовжіть приказки про калину:

· Пишна та красива, як… (червона калина)
· Убралась в біле плаття, як… (калина в білий цвіт)
· Молода дівчина така гарна, як… (калина)
· Гарна, гарна, як… (у лузі калина)
Рольова гра «Репортер»
· Зараз проведемо інтерв’ю «Якою ви уявили Калинку із нашої казки»

Учень: Я уявив її привітною і відразу згадав прислів’я: «Привітному скрізь добре».

Учениця: Мені здалась вона дуже скромною, схожою на нашу Вікторію.

Учень: Вона була турботлива як мама.

Учениця: Калинка щира.

Учень: Дівчинку я бачу доброю, наче свою бабусю.

Учениця: Я уявляю, що на кожній вулиці росте кущ калини. І хто не приїде із-за кордону – відразу впізнає, що це Україна.

VII Підбиття підсумків навчальної діяльності
Рефлексія

· Підійшов час прощатися із нашою героїнею – Калинкою.

· Продовжіть думку:

· На уроці:
я дізнався…
(багато чого про калину)
· 

я зрозумів…
(що треба бути добрим)
· 

я хотіла б…
(бути схожою на дівчинку)
· 

я вчився…

(виступати як диктор телебачення)
От і уроку кінець! Хто працював той молодець! Сьогодні всі молодці! Дякую вам діти за роботу.
VIII Повідомлення домашнього завдання
Домашнє завдання.

Відкрийте щоденники і запишіть домашнє завдання: читати казку і переказувати – сильнішим учням (вчитель називає кому), а слабшим – читати 1 і 2 частину і переказувати.
Додатки
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